

# ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

## муниципального дошкольного учреждения детского сада №14 «Березка» в 2011-2012 учебном году.

- Общая характеристика учреждения
- Сведения о численности воспитанников
- Режим работы ДОУ и обеспечение безопасности воспитанников
- Основные направления развития
- Воспитательно – образовательный процесс
- Условия для осуществления воспитательно – образовательного процесса
- Организация питания
- Финансово – экономическая деятельность
- Результаты работы

### Общая характеристика учреждения

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 14 «Березка» открыт в 1965 году.. Детский сад расположен в микрорайоне «Заря» г.Волжска РМЭ по адресу: улица Кошкина 19б, в типовом здании.

В настоящее время в детском саду работает 5 групп для детей от 2 до 7 лет.

Деятельность ДОУ направлена на обеспечение единства оздоровительного, воспитательно – образовательного процессов, укрепления здоровья детей при неукоснительном соблюдении безопасности прав ребёнка.

ДОУ имеет лицензию на основную деятельность :

Серия: от года, сроком на 5 лет.

В ДОУ работает квалифицированный, профессиональный педагогический коллектив.

Учебный год	Высшее проф. образование	Среднее спец. образование	Первая категория	Вторая категория
2011-2012	44 %	56 %	44 %	11%

### Система работы по повышению квалификации педагогов

В течении 2011 – 2012 учебного года педагоги повышали квалификацию на курсах, семинарах, конференциях, круглых столах.

В течении всего учебного года прошли повышение 2 сотрудника.

В 2012 –2013 учебном году курсы повышения квалификации планируют пройти 5 педагогов.

### Сведения о численности воспитанников

В 2011 – 2012 учебном году списочный состав воспитанников составлял 112 детей.

## **Режим работы ДОУ, основные направления развития**

Режим работы учреждения: с 6.30– 18.00 с понедельника по пятницу.

В детском саду разработан паспорт безопасности ( антитеррорестической защищённости), установлена пожарная сигнализация .

Установлена тревожная кнопка немедленного реагирования на пост МВД.

Условия микрорайона способствуют успешной социализации воспитанников ДОУ.

Педагоги имеют возможность знакомить дошкольников с социальным окружением, не покидая пределов района.

Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса чётко планируется, составляются планы мероприятий на учебный год по пожарной безопасности, гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Все предписания контролирующих органов своевременно исполняются. За прошедший период 2011– 2012 учебный год, не возникло ситуаций, угрожающих жизни и здоровью детей.

## **Основные направления развития**

При постоянном ускорении темпов развития во всех сферах жизни, расширяются масштабы межкультурного взаимодействия, расширяется рынок образовательных услуг.

Мы считаем, наше учреждение должно повышать качество воспитательно – образовательного процесса, решать задачи развития образования с помощью инноваций.

Приоритетные направления работы: физкультурно – оздоровительное, нравственно-патриотическое. В ДОУ действует долгосрочный семейный проект «Безопасность детей в наших руках.» Проводились собрания на которых для родителей освещались важные и интересующие их вопросы воспитания и обучения детей дошкольного возраста.

Силами специалистов проведены консультации и круглые столы для родителей, цикл развивающих занятий для детей, индивидуальные консультации.

## **Воспитательно – образовательный процесс**

Для обеспечения качества дошкольного образования используем современные педагогические программы, технологии, направленные на развитие ребёнка.

ДОУ работает по программе « Программа воспитания и обучения в детском саду » под ред. М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Программа «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Варахсы. «Программа безопасной жизнедеятельности детей дошкольного возраста» Стеркина Н.А.

Содержание образовательной программы включает основные задачи воспитания ребёнка.

Учитывая положение Конвенции ООН о правах ребёнка, ориентируясь на государственные стандарты и базисную программу развития ребёнка дошкольного возраста, « Программа воспитания и обучения в детском саду » и педагогический коллектив основной целью своей работы видит создание благотворительных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовку ребёнка к жизни в современном обществе. Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов образовательной деятельности: Учебный план воспитательно – образовательного процесса разработан в соответствии с задачами воспитания ребёнка дошкольного возраста .

Совершенствуется работа по программе « Здоровье », направленная на сохранение и укрепление здоровья детей, профилактику заболеваемости.

## Условия для осуществления воспитательно – образовательного процесса

Организация предметно – развивающей среды является заботой педагогов, которые сами её проектируют. Среда строится в соответствии с закономерностями естественного развития личности ребёнка и ориентируется на концепцию целостного развития дошкольника, обеспечивая реализацию личностно – ориентированной модели общения взрослого и ребёнка. В то же время педагоги учитывают стремление детей самостоятельно трансформировать игровое пространство, максимально проявлять фантазию, строить тот воображаемый мир, который соответствует интересам и потребностям ребёнка. Развивающая среда, созданная в детском саду обеспечивает физкультурно – оздоровительную работу с детьми:

Вид занятий и форма двигательной деятельности	Особенности организации
Утренняя гимнастика	Ежедневно в зале или на открытом воздухе, длительность
Физкультурная разминка в перерывах между занятиями	Ежедневно
Физкультминутка	Ежедневно, в зависимости от вида и содержания занятий
Подвижные игры и физические упражнения на прогулке дифференцированные игры – упражнения на прогулке, прогулки – походы	Ежедневно, во время утренней прогулки, длительность 20 – 25 мин. Ежедневно, во время вечерней прогулки, длительность 12 – 15 мин. 2 – 3 раза в месяц, во время, отведённое для физкультурного занятия, организованных воспитателем игр и упражнений.
Гимнастика после дневного сна	Ежедневно, после пробуждения и подъёма детей.

## Познавательно-речевое развитие

- Обеспечено разнообразным методическим и дидактическим материалом, Обеспечено своевременными техническими средствами ( фотоаппаратом, , телевизором, видеоплейером, магнитофоном).
- Обеспечено действующей системой воспитательно – образовательной работы в рамках режима дня, сетки занятий, комплекса дополнительных услуг.
- Обеспечено сопровождением психологической службы ( мониторингом, диагностикой, аналитическими материалами) взаимодействия педагогов, детей и родителей.

## Мероприятия по здоровьесбережению детей

- Фитотерапия
- В период сезонных пиков заболеваемости детям назначается приём поливитаминов, закладывается в нос оксалиновая мазь.
- Групповые и спальные помещения обрабатываются кварцевыми лампами.

- В летний период организованы контрастные обливания ног.
- Ежедневный утренний приём детей на улице, утренняя гимнастика на улице,
- Используются разнообразные виды закаливания

## **Состояние здоровья детей**

На постоянном контроле администрации детского сада находится соблюдение санитарно – гигиенических требований к условиям и режиму в детском саду. В марте 2012 г. проведена комплексная проверка ДООУ на выполнение новых правил САНПиНа. Медицинское обслуживание детей осуществляется медсестрой и педиатром поликлиники. Ежемесячно проводится анализ посещаемости и заболеваемости детей. Результаты обсуждаются на педсоветах, принимаются меры по устранению выявленных негативных причин

## **Организация питания**

Питание является одним из важнейших факторов, определяющим здоровье детей, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности, физическому и умственному развитию, создаёт условия для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде.

В меню включено большое число разнообразных блюд.

В рационе питания широко используются продукты с повышенной пищевой и биологической ценностью, что позволяет скорректировать пищевую ценность по содержанию микроэлементов и сформировать у детей привычку к употреблению таких продуктов. Ассортимент блюд и кулинарных изделий, на основе которого сформировано примерное меню, включает в себя только те блюда и кулинарные изделия, которые по своим рецептурам и технологиям приготовления соответствуют научно обоснованным гигиеническим требованиям к питанию детей дошкольного возраста.

Контроль за организацией питания детей осуществляет диетсестра Корсакова Н.А. Ежедневно проводится контроль за закладкой продуктов питания, отслеживается организация питания в группах, сервировка столов, культура питания детей.

## **Финансово – экономическая деятельность**

За прошедший 2011 – 2012 учебный год проделана огромная работа по освоению бюджетных средств. Расходы по внебюджетным средствам - 150 т.р. Всего выделено бюджетом на 2011-2012 год – 4176,5 т.р. Из них расходы на оплату труда и начисления на оплату труда составили -3375 т.р. На приобретение услуг израсходовано 635,5 т.р. ( услуги связи, коммунальные услуги, прочие услуги).

Заключение договора с подрядными организациями по обслуживанию в 2011 году исполнены полностью, задолженностей у ДООУ нет.

В прошедшем учебном году проведён ремонт зала, кухни, туалета группы № 5.

Отремонтированы 2 лестничных марша, проведено частичное благоустройство. Силами сотрудников учреждения высажено 5 кустарников, обновлены малые игровые формы на прогулочных участках, установлено гимнастическое бревно, заменена игровая мебель в 4 группах.

## **Результаты работы ДООУ за 2011 – 2012 учебный год**

Усвоение детьми программного материала в 2011 – 2012 учебном году.

Анализ усвоения детьми программы под редакцией Васильевой позволяет выстроить порядок результатов работы от наиболее высшего уровня до низшего. Анализ результатов

будет подведен в во второй половине мая по всем образовательным областям.

## **Успешность обучения в школе выпускников ДОУ**

Совместная работа педагогов и родителей ежегодно даёт положительные результаты, выпускники нашего учреждения успешно осваивают начальное обучение в разных школах города Волжска № 12,5,4,3 и г.Казани РТ.

Год выпуска	Количество выпускников	Усваивают программу (%)	Испытывают сложности в обучении (%)
2010	17	98	2
2011	19	99	1

## **Физкультурно – оздоровительная работа**

\Систематически проводились физкультурные занятия ( в холодный период в помещении, в тёплый период на улице), физические и спортивные упражнения, подвижные игры, народные и спортивные игры.

В целях оздоровления проводились такие мероприятия как:

- « День здоровья »
- « Досуги »( каждый месяц)
- « Спортивные соревнования »
- « Зимние игры и забавы »
- Походы

## **Конкурсы для родителей:**

Конкурс поделок из природного материала « Осень в гости к нам пришла »

Конкурс поделок « Зимушка-зима.»Конкурс рисунков «Растем здоровыми».

Конкурс оформления групп к Новому году « Самая лучшая группа »

Конкурс рисунков, поделок посвящённый « Дню космонавтики »

Фотоконкурс « Моя дружная семья »